

LA REGION

Francos concertados

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para Santander y su provincia, 2 pesetas al mes
Extranjero, 12 pesetas.—Pago adelantado

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII Número 2009

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Santander, 4. Teléfono 1887
SANTANDER
NÚMERO SUJETO: 10 CÉNTIMOS

Sábado 4 de enero de 1930

GLOSAS

PARADOJA MAS

La presentación al rey por el marqués de Estella del plan de Haco para el semestre corriente, ha dado motivo a una discusión más de las opiniones en estas cuestiones de índole política. Se dice que la Unión nacional ha quedado impresionada al conocer el proyecto o plan del dictador, y antes, un día, una hora, un momento antes, se había dicho por los mismos epítetos que en España no hay opinión. ¿Ha habido decepción? ¿Es entonces que existe opinión en el país. ¿No hay decepción? En esta caso no ha habido decepción. Esto es perfecto, de claro. Pero no lo está, porque no sabemos si realmente ha habido decepción o no, aunque nosotros nos inclinamos por lo primero, es decir, que no ha habido tal decepción. Porque si la hubiésemos temido, se empezaría por tener opinión. Y aquí hemos convenido que no la hay.

QUIMOS COMO STABAMOS

El señor Barreda nos dijo que había tomado nota de los mismos y que procuraría ir estudiando la justa petición de los obreros sin trabajo.

Actualidad santanderina.

de la Alcaldía.—Cuando nos referimos a esta mañana el alcalde, don Barreda, nos dijo que por día de audiencia pública, había recibido numerosas visitas. Entre las que se desahucian con el alcalde, algunos numerosos obreros, algunos de ellos de profesión alcaide para solicitar datos en las obras y consecuencias que realiza el Municipio.

El señor Barreda nos dijo que había tomado nota de los mismos y que procuraría ir estudiando la justa petición de los obreros sin trabajo. Agregó el alcalde que hoy había reunido en la Alcaldía a los concejales que integran la Comisión de Contratos, para tratar de los diversos grupos que han de organizarse en la ciudad, los que pertenecen al ejercicio de presupuesto ordinario.

Se acordó emprender en breve, la construcción del primer, que llevará el nombre del ilustre sabio montañés Torres Quevedo, y a continuación, siguiendo el mismo proyecto de construcción que tiene el de Mendónz y Pelayo, se construirá uno que será denominado "Marquesa de Pelayo".

Con éstos y con el que en actualidad se está levantando, denominado "Grupo Escolar Pereda", tendrá Santander en la relación a primera enseñanza escuelas suficientes para remediar la escasez que hoy existe. Terminó diciéndonos el señor Barreda que había recibido una carta de la vizcondesa de San Enrique, directora de la revista "Mujeres Españolas", en que daba cuenta a la Alcaldía de la campaña que la revista viene realizando por la protección de la industria nacional.

El señor Barreda ha contestado a la vizcondesa de San Enrique, felicitándole por la labor emprendida.

Gobierno civil.—Cuando nos referimos a esta mañana el secretario particular del gobernador don señor Uda, nos dijo que el señor Saliquet había recibido numerosas visitas, entre las que figuraba el presidente del Colegio de Veterinarios de

el plan político del marqués de Estella, seguimos igual que estábamos. Y para seguir. Los únicos que no siguen igual son los que ante el anuncio de la supuesta crisis ministerial habían dado ya la virada a la izquierda. Estos han tenido que rectificar rápidamente para seguir en el fondo donde habían echado anclas. Pero la maniobra ha sido vista. La mirada de los observadores ha sido más rápida que el movimiento de media vuelta a la derecha y media a la izquierda.

Claro que a ellos no les importa gran cosa que les hayan descubierto el flaco, por que suponían que ya habíamos dado con él hace tiempo, pero siempre es mejor parecer bien, que exponerse a que lo miren a uno con recelo. Los únicos que seguimos estando como estábamos, somos nosotros. Ahora más firmes que nunca, porque tenemos la esperanza de que la dictadura siga mucho tiempo. Todo el que sea necesario para que alumbre una España nueva. Y si para lograr esto hay que esperar a los nueve años completos, esperaremos hasta con alegría.

la provincia, el alcalde de Santaña, el rector de la residencia local de Padres Escapados y el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Soriano.

En la Diputación provincial.—El presidente de la Diputación provincial, cuando nos recibió esta mañana, carecía de noticias de interés que comunicarnos; se limitó a decirnos que esta tarde se celebrará, como es costumbre, la ordinaria reunión de la Comisión provincial.

Autorización de películas.—Por el ilustrísimo señor director general de Seguridad, han sido autorizadas para su proyección las películas siguientes: "Todo por un beso", "Paraiso imaginario", "El paso del océano", "El canto del lobo", "El ángel pecador", "El lobo de Wall Street", "El hombre que yo amo", "Edie Cantos", "A hora y antes", "A casa de doce" y "Sangre y Arena".

El precio del pescado.—En la nota de precios facilitada por la Junta provincial de Abastos en su detalle mínimo, es la siguiente:

Morlaza, a 6,85 el kilo; pescadilla, a 2,80; gallos, a 3,70; besugos, a 3,90; panchos, a 2,60; congrio, a 4,20; salmónes, a 6,60; sardinas a 0,30 céntimos y a 0,40 docena.

Muchas impuestas por la Junta provincial de Abastos.—De 400 pesetas a Carmen Lavín, de Camargo, por vender leche aguada. De 125, a Saturnino Cano, de Santander. De 100 a Francisco Mora, de Santa María de Cayón, por inexactitudes comprobadas en las declaraciones de reses sacrificadas. De 60 pesetas a Jesús Gutiérrez, de Valdalgia, por traficar en ganado fuera del recinto de la feria. De 25 a Julia Sánchez, de



—¿Ve usted a ese señor?, pues ha contribuido a enjugar muchas lágrimas en esta vida.
—¿Y qué ha hecho?
—Vender pañuelos.

(Prohibida la reproducción).

Cuartillas de Sánchez-Covisa. La Casa de Salud Valdecilla.

Hace tres meses tuvimos el gusto de visitar esta espléndida institución. Estaban terminados algunos de sus pabellones, y se empezaba a recibir el material científico. Como resumen de nuestra visita, pudimos expresar nuestra profunda admiración al marqués de Valdecilla, por su filantropía insólita y bien encauzada y al arquitecto señor Bringas, por la sencillez, elegancia y la severa arquitectura que ha sabido imprimir a los edificios.

Al venir ahora por segunda vez, amablemente invitado a tomar parte en las sesiones científicas inaugurales, hemos podido darnos cuenta de la marcha excelente de la institución, que en sus primeros balances, corresponde a la magnificencia y al espíritu de su fundador. La actividad, el celo, la abnegación, el cariño que la marquesa de Pelayo ha puesto a la obra de su ilustre tío, no puede ser debidamente encomiada; el espíritu organizador, la admirable orientación científica que el doctor López Albo ha dado a la institución, son realmente admirables. López Albo ha sacrificado al éxito de la Casa de Salud, las energías de una juventud triunfadora.

No bastaba, sin embargo, para crear en el éxito del nuevo centro, ni la espléndida arquitectura de los edificios, ni la filantropía de sus ilustres fundadores, ni el esfuerzo del director. Todo esto, con ser mucho, no era suficiente para asegurar el éxito de la nueva Casa de Salud. El fruto de nuestra segunda visita consiste en haber visto ya realizada casi por completo la obra, y con todas las señas de un éxito positivo. Creemos esto por la impresión que nos ha producido el Cuerpo de profesores de la Institución. Constituyen estos un grupo selecto de compañeros identificados con los anhlos y las ideas de la persona directora, y que se ha consagrado por entero al servicio de su nuevo cargo. No tienen el carácter exclusivo de médicos prácticos; inteligentes, cultos, con una educación científica europea, destacan sobre todas sus cualidades, un espíritu amplio y una vocación intensa. Tienen, en una palabra, madura de investigadores.

Y este es el motivo por el que yo creo asegurado el éxito de esta admirable institución. Porque al esfuerzo de los fundadores, y del director, ha de responder la labor de sus profesores. La Casa de Salud Valdecilla, no es un albergue de enfermos bien instalado. Sobre su función benéfica, es de esperar que destaque su labor docente y su misión investigadora. De esta manera, la nueva institución abandona el campo trillado de los establecimientos benéficos de nuestro país y se incorpora con una pujanza y una vitalidad extraordinarias a la marcha que siguen los países de más elevada cultura médica.

JOSE SANCHEZ-COVISA

Enero, 1930.

Al pie de este notable trabajo del ilustre médico don José Sánchez-Covisa, LA REGION tiene que poner una nota de gratitud. Cuando solicitamos del doctor Sánchez-Covisa las precedentes cuartillas, tuvimos la gran satisfacción de ver nuestro ruego atendido cordial e inmediatamente. Queremos hacer presente, pues, nuestro profundo agradecimiento al señor Covisa, cumbre de la Medicina española, insigne ciudadano de presigios incombustibles. LA JORNADA DOCENTE DE HOY. Asistió numeroso público a las jornadas que se celebraron en el salón de actos de la Casa de Salud Valdecilla. Presidió la señora marquesa de Pelayo. El joven doctor García Alonso, disertó sobre "Poder patogénico de la B. C. G. para el conejo". La competencia del señor García Alonso, hizo interesantísima la disertación, que se sirvió para exponer el resultado de notables experimentos. El doctor L. Urrutia, competente cirujano, habló de "Las reacciones paliativas del estómago en los ulcerosos". La larga experiencia clínica del doctor Urrutia, le permitió aducir casos interesantísimos, en alguno de los cuales

el señor Urrutia, ha introducido modificaciones esenciales al operar.

Sobre "Posibilidades quirúrgicas en las lesiones medulares irreparables", habló el doctor M. Bastos. Expuso la ineficacia de las intervenciones quirúrgicas directas sobre la médula, al encontrar el médico lesiones irreparables, y mostró un procedimiento quirúrgico de intervención sobre partes distintas a aquella, que depara grandes resultados para aliviar de dolor y tristeza a la vida de los enfermos destinados a morir fatalmente.

La conferencia del joven e ilustre doctor, sincera y documentadísima, se refirió a las limitaciones, hasta ahora forzadas, de la Neurología, para curar o aliviar a cierta clase de enfermos.

Acercas de un tema docente de Medicina, habló el doctor M. Sierra. «Importancia de la Anatomía como materia de enseñanza en estas Instituciones», fué el tema de su conferencia, que acreditó su gran capacidad en estas cuestiones.

Los doctores Picatoste, Levatidi, Pi y Suñer, Márquez y Suñer (E.), disertaron esta tarde sobre temas interesantísimos.

COVISA A MADRID

En el Hotel Real, donde se ha hospedado, recibió esta tarde el doctor Sánchez-Covisa, la visita de varios demócratas de gran prestigio, que le fueron a expresar su afecto y admiración.

Don José Sánchez-Covisa, que ayer recibió idénticas manifestaciones de cordialidad y devoción, estuvo defensivo con sus visitantes. Esta tarde, a las seis y diez, marchó el insigne doctor a Madrid.

UNA EXCURSION

Mañana serán obsequiados los conferenciantes, con una excursión a Santillana y a otros lugares de la provincia.

Por este motivo, no se celebrarán jornadas docentes.

LA REGION

Publicará el lunes próximo la información del partido

R Madrid-R Racing por nuestro cronista deportivo LUP EVI, que marchó hoy a Madrid con tal fin.

NO DEJE V. DE LEER EL LUNES LA REGION

Viejero ilustre. CESAR FALCON

Ha pasado unas horas en Santander, el gran escritor César Falcon. Vino el ilustre autor de "El Pueblo sin Dios", para asuntos editoriales, acompañado, desde Madrid, por José Lorenzo, nuestro antiguo compañero de Redacción, que fué corresponsal de LA REGION en Madrid.

Para saludar a Falcon, llegó de Santaña, nuestro querido amigo, el joven e insigne escritor, Julián Zugazagoitia, cuyo último libro "El Botín", ha sido publicado por "Historia Nueva", la editorial de Falcon.

Terminada su labor en Santander, regresó hoy a Madrid César Falcon, acompañado de José Lorenzo.

M. Valle

Vías digestivas. Alameda Jesús de Monasterio, 14

Boletín de Arte

Apunte del maestro Acevedo.

Emilio Acevedo es ese hombre menudo, nervioso, dinámico, de ojos sutiles escondidos tras unos grandes quevedos, que se transfigura y agiganta al frente de una orquesta. Y es, sobre esa traza corporal, un gran espíritu culto y sensible y un músico insigne. Emilio Acevedo ha pasado largos años de su vida en orabundez afanosa de los grandes motivos del Arte. Ha ido por las tierras de medio mundo sintiendo la necesidad de renovar continuamente su paisaje interior, el enfrentarse con otros paisajes. Conoce, antes que la mayoría de los músicos españoles, a Debussy y a Ravel y a Berodine y a Rimsky-Korsakoff, y cuando todavía existía polémica en España acerca de Wagner, él estuvo en Bayreuth conociendo la obra del gran Ricardo Wagner en toda su integridad.

Este es, íntegramente, Emilio Acevedo, el ilustre director y compositor.

Acevedo, con la simpatía nerviosa, que es la gracia personal de su espíritu, nos habla de cuestiones sociales. El artista es proletario en el mismo tiempo. Un proletario en soledad hasta ahora. Acevedo no quiere que persista la soledad. El es presidente de la Asociación de maestros y pianistas, y al mismo tiempo que ha procurado aumentar la dignidad estética de la profesión, quiere un mismo campo de auge para las aspiraciones de la clase. Acevedo actúa en los Comités Paritarios. Le interesa esta forma de justicia social. Todavía no ha llegado a la cumbre. Pero llegará. Hasta ahora, los músicos han obtenido grandes ventajas. Decoro de la clase. Beneficio del espíritu. Ganancia material. Alguna lentitud en las gestiones, existe aún, pero será allanada.

Así, con Acevedo al frente, los directores y pianistas han logrado respetos y beneficios. Ahora, Acevedo y el maestro Lassalle, el gran Pepe Lassalle, gestionan la reciprocidad de trato con los músicos extranjeros. Como se trata a los músicos españoles en Francia, Alemania, Inglaterra, Norteamérica, se los tratará en España a los extranjeros que lleguen de estos países. Sin ninguna excepción. Y el cine sonoro, realizado en estudios extranjeros por artistas de nacionalidad que no sea española, tributará indemnizaciones a la clase. Quiere Acevedo que el cine sonoro sea producido por España y por artistas españoles. Estas son las demandas más importantes. Acevedo tiene entusiasmo. Tiene sentido de clase. Sus compañeros le admiran, le quieren, le ayudan. Emilio Acevedo está digno.

Funeraria Hijos de San Martín, Primera Alameda, 20 y 22.

rigiendo bien la orquesta de espíritus y aspiraciones de los profesionales. Bien. Muy bien.

Acevedo no cree en la crisis de la zarzuela. Sólo existe crisis de libertistas. Los líbricos de obras líricas son torpes, viejos, con arrugas de vejez. Es menester contribuir a la creación de nuevos modos escénicos. La zarzuela debe ser comedia lírica o drama lírico. Pero no un "pasatíche" anticuado. El mundo quiere nuevas cosas. Hay que darve-

Y es necesario, asimismo, la creación de empresas con sentido de arte noble. Así debe ser la música escénica futura. Así quiere, así desea Acevedo que medre el arte.

Y da, él mismo, los primeros pasos. Una obra. Dos obras. Tres obras. Ahí está "El Komeral". Una gran obra. Otra, de folk-lore aragonés que está escribiendo hace año y medio. Otra obra de ambiente montañés, en colaboración con el maestro Tornell. Otra—"Tirana del candil"—en colaboración con Díaz Gilles. Y más proyectos. Y desao de libros modernos, de módulos teatrales con juventud. Acevedo deplora que todas las temporadas medren en los escenarios los mismos viejos autores.

Ahora, Acevedo, irá a dirigir una temporada de arte, al teatro Calderón. El maestro volverá a ocupar en Madrid, el lugar ilustre que merece. Lugar para el que tiene grandes merecimientos, reconocidos diariamente.

Lo merece, en todos los sentidos. Porque es un gran músico. Y un hombre noble y sensible. Un gran corazón. Un gran cerebro. Una gran cultura, compleja, adquirida en largos años de estudio. Uno de los músicos más interesantes de España. De esta España que él quiere, tanto, aunque alguna vez, creyera ahogarse, asfixiarse, al tener que combatir enérgicamente, por la dignidad del arte, por el decoro estético, que es la vida, toda la vida de Emilio Acevedo.

Vicente Carrero Barnet
MÉDICO-CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10, 1.º—Teléf. 36-77

El "Oropesa"

Esta mañana entró en nuestro puerto el transatlántico inglés "Oropesa", procedente de Cuba.

Desembarcará numerosos pasajeros y varias toneladas de carga general, zarpando hacia el mediodía para Francia e Inglaterra.

LA SEÑORA
Doña Ramona Fernández Rodríguez
Falleció en el día de hoy, a los 38 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.

Su esposo don Federico López (de la razón social hijo de Esteban López); sus hijos, Aurora, Luisa, Josefa, Angeles, Federico, Rosa y Carmen, sus padres don Celerino Fernández y doña Juana Rodríguez (ausente); hermano don Domingo (ausente); los doña Rosa y doña Quintina Fernández, doña Josefa Fernández (ausente); hermanos políticos don Milagros, don Julio, doña Luisa López García y doña Aurea Fernández (ausente), sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, domingo, a las DOCE desde la casa mortuoria, Magallanes 2, al sitio de costumbre, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo martes, día 7, a las DIEZ, en la parroquia de San Francisco, por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.
Santander, 4 enero 1930

La misa de alma se celebrará mañana domingo, a las ocho y media en la parroquia antes citada.

EL MEJOR GARRETE DE HILO Y TUBO SIMIL-SEDA
MONEDA DE ORO
(Algunos tienen cupón-regalo)
EXIGIBLE en Mercaderías, Paquetarías y Tejidos

F. RESURRECCION
TAILLEUR SASTRE
POUR HOMME ET DAMES
La mas alta perfección en la moda al día
FLORIDA, 2, 1.º
SANTANDER

LA GIRALDA
 Peluquería de Señoras REALDAD, 6 Telé-34-94
Gran PROCEDIMIENTO SENSACIONAL
 UNICA CASA EN TINTES, 18 COLORES DISTINTOS que permite hacer al mismo tiempo la Ondulación Permanente, por rebeldes que sea el pelo.
 PRUEBA GRATIS TRABAJOS RAPIDOS
 DESDE 15 PESETAS ENADELANTE
 UNICA CASA ARTISTICA EN TODOS SUS TRABAJOS
 VISITELA Y SERÁ SU CLIENTA

SECCION DEPORTIVA
¡¡A MADRID!!

Cuando estas líneas lleguen a conocimiento de los lectores, estaremos nosotros con un pie en el estribo del tren que ha de conducirnos a la villa y corte para presenciar el partido Real Madrid-Racing, que se celebrará mañana en el campo de Chamartín.

La dirección de LA REGION, que pone todos los medios para tener a la afición informada de este interesantísimo partido de Liga, en el que el Real Madrid se juega la última carta, y el Racing la anteúltima, nos ha comisionado para que seamos testigos presenciales de lo que allí ocurra, y se lo comunicamos a los lectores de este diario el próximo lunes.

Vamos sin prejuicios de ninguna clase; no queremos adelantar posibles ventajas o desventajas que nuestros jugadores puedan obtener con el resultado

CAMPOS DE SPORT MAÑANA, DOMINGO A LAS TRES Y MEDIA
MADRID F. C. vs RACING CLUB (reserva)

General, 0 50—Señoras y niños, 0 25

del encuentro; a una esperanza llevamos, la de que el Racing ponga de su parte todo lo que sea posible para lograr el triunfo, y saque a relucir el fútbol de calidad extra que conserva guardado en el fondo del baul, porque jugando bien y con derroche de voluntad, confiamos en una posible victoria que nos aleje de la fatídica cola.

Creíamos que la racha de fenómenos se había extinguido, y que solamente en las barracas de ferias se verían esas «cosas extraordinarias»; pero ahora nos comunica el telégrafo que los jugadores canarios Alonso y Espino, son dos «fenómenos» más, que en breve harán su debut en España, alineándose a las órdenes de Zamora.

El tiempo nos demostrará si seleccionador señor Mateos, si se lleva a cabo la idea. ¡No sale de uno, cuando entra en otro!

Y, hasta el lunes en que relatemos el «caso» Real Madrid-Racing.

LUPEVI

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION REGIONAL CANTABRA DE FUTBOL

Por los incidentes ocurridos en algunos partidos celebrados el pasado domingo, han sido inhabilitados por dos semanas los jugadores Ramón Díez, del Madrid F. C., y Manuel Santos, del Cuesta Sport, ambos por desacato a las decisiones del árbitro.

COMPANIA TRAS ATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREO
 línea de Cuba y Méjico

Alfonso XIII 20 de enero	Alfonso XIII 4 de mayo
Cristóbal Colón 15 de febrero	Cristóbal Colón 30 de mayo
Alfonso XIII 13 de marzo	Alfonso XIII 25 de junio
Cristóbal Colón 18 de abril	

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ
 Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria:
 Para Habana, pesetas 535 más 20,35 de impuestos, total 555,35
 Para Veracruz, 585 más 18,50 de impuestos, total 603,85

LINEA MEDITERRANEO AL PLATA
 El día cinco de enero saldrá de Barcelona el vapor:

REINA VICTORIA VEGENIA
 admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Monte video y Buenos Aires.
 Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, con ambos derechos de impuestos, 565,50 pesetas
 Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36
 Teléfono: 2363. Dirección telegráfica y telefónica: GELPERE

GRAN CASINO DEL SARDINERO
 Mañana, DOMINGO, 5 DE ENERO A las 5 y media
-The dansant-
 Por la orquesta que dirige el maestro DIAZ
 ENTRADA DE CABALLERO 2,50 PESETAS
 Esmerado servicio de ambigü a cargo de la Empresa.
 INFORMACION DEPORTIVA DE TODA ESPAÑA

Los enfermos.

NOVELA POR Maximiano G. Venero.
 (Continuación)

Adelia era brote de una extraordinaria conjunción de razas. Su padre fué un emigrante gaditano, pájaro sin nido en Buenos Aires, y estanciero millonario más luego. La madre era noruega. El gaditano aventurero la conoció en Rosario, la ciudad argentina que medra bajo un nombre suave y femenino, rotundamente español y andaz, que ya por entonces recibía una lluvia de oro en sus manos prodigas de hidalgo.

Adelia tenía el cuerpo tallado en hielo, y en el corazón una brasa encendida por soles mediterráneos.

Extinguidos sus padres, había visitado todo el mundo. Caminaba sola, siguiendo los rumbos múltiples de la rosa de los vientos, contra los vientos de todos los continentes. Sentía una insalvable, insaciable, infatigable curiosidad. Tuvo amantes en lugares antipodados, en cualquier rta, donde sintió removida la brasa interior que amenazaba destruir el hielo tallado de su cuerpo. Para Adelia, la vida representaba un dilatado deleite de los sentidos.

Sobrevino, al traspasar los treinta años, cuando su belleza y su espíritu adquirían la máxima rotundidad, la iniciación de la tuberculosis. La cabeza de Adelia se derrumbó en el pecho de un amante, devanada por el primer instante de fiebre. Los ojos verdes, que parecían en el rostro inefablemente pálido, como el brote campestre de la primavera en una llanura ensabada de hielo, se tornaron oscuros, se velaron, al cernirse sobre ella una sombra paurosa de consunción.

Y Adelia ascendió por la cuesta que desde los valles iba hacia el sanatorio, blanco, como un signo de redención. Brotaban en su espíritu motivos de contrición y laudables proyectos. Pudo figurarse que era una María de Magdala, suspirante por renacer, con un alma disenta, en próxima mañana tibia y soleada de primavera. La vida anterior, le abandonaba una existencia oscura y placentera, una vida sin proa, abandonada a los vientos.

Victor Miguel, transcurrida la sorpresa de los días iniciales de su estancia en el sanatorio, habíase incorporado al ritmo de la comunidad. En el mismo compás de tiempo y espacio que los rostros se le aparecían familiarmente antiguos, suscibíasele un vivo interés por los contornos espirituales de los enfermos. El sanatorio pensaba Victor Miguel—en un vértice donde concurren docenas de líneas, regulares, irregulares, gemelas, diversas. Se le antojaba que el espacio sanatorial, era una magnífica planicie de experimentación. Veíase a sí mismo, con una biusa larga y blanca, mirando a través de un microscopio aquellos espíritus que formaban una turba babélica, vinculada por un afán de reconquista vital.

II

Victor Miguel, transcurrida la sorpresa de los días iniciales de su estancia en el sanatorio, habíase incorporado al ritmo de la comunidad. En el mismo compás de tiempo y espacio que los rostros se le aparecían familiarmente antiguos, suscibíasele un vivo interés por los contornos espirituales de los enfermos. El sanatorio pensaba Victor Miguel—en un vértice donde concurren docenas de líneas, regulares, irregulares, gemelas, diversas. Se le antojaba que el espacio sanatorial, era una magnífica planicie de experimentación. Veíase a sí mismo, con una biusa larga y blanca, mirando a través de un microscopio aquellos espíritus que formaban una turba babélica, vinculada por un afán de reconquista vital.

región del club a que pertenecen. Celebrar los siguientes partidos:

Día 5.—Campos Unión Juventud: Serie C, a las nueve, Infantil Montaña-Deportivo Atlántico. A las diez, Infantil Madrid Infantil Royal.

A las 11, Deportivo Santa Lucía-Royal, árbitro señor Manz.

Campos de la Albericia: A las diez, Triunfo Sport-Santander. A las once, Betis-Infantil-Daring, árbitro señor Montes.

Campos de Miramar: A las diez, Infantil For. una-Escuela de Consolación, árbitro señor Alonso.

Día 6.—Campos del Racing: A las diez, Infantil Racing Tolosa, árbitro señor Alvarez.

Banco de Santander

Su situación en 31 de diciembre de 1929.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

ACTIVO	PESETAS	PASIVO	PESETAS
CAJA Y BANCOS		Capital	10.000.000,00
Caja y Banco de España	3.429.942,10	Fondo de reserva	8.050.000,00
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo)	7.761,18	Fondo de previsión	450.000,00
Bancos y banqueros	4.039.080,01	ACREEDORES:	
CARTERA:		Bancos y banqueros	6.563.760,39
Efectos de comercio hasta 90 días	10.273.110,19	Acreeedores a vista, cuenta corriente	22.708.474,51
Títulos: Fondos públicos	18.170.221,27	Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	33.225.368,67
Otros valores	19.841.151,47	Acreeedores a mayores plazos	2.896.083,62
CREDITOS:		Acreeedores en moneda extranjera	955.514,94
Dedores con garantía prendaria	12.854.400,17	Efectos y demás obligaciones a pagar	66.349.202,07
Dedores varios a la vista	368.208,67	Aceptaciones	788.291,27
Dedores a plazos de 90 días	14.681.612,26	Cuentas diversas	2.821.445,15
Préstamos hipotecarios	2.993.425,31	Acreeedores por cupones y amortizaciones (Remanente)	1.016.753,26
Dedores en moneda extranjera			113.896,83
Inmuebles y terrenos	2.130.825,52	VALORES NOMINALES:	89.715.052,42
Mobiliario, instalaciones y Cajas de seguridad	650.847,67	Depósitos voluntarios	271.284.219,75
Dedores por aceptaciones	124.883,81	Pignoratios y afianzamientos	39.119.932,35
Gastos generales	18.337,38	Hipotecas	3.789.480,00
Cupones y valores amortizados a cobrar	364.814,42		
Cuentas de orden y diversas	166.450,96		
Asientos pendientes a formalizar con sucursales			
VALORES NOMINALES	89.715.052,42		
Valores en depósito	271.284.219,75		
Garantías pignoratias y personales	39.119.932,35		
Idem hipotecarias	3.789.480,00		
Pesetas	403.908.584,52	Pesetas	403.908.584,52

V.º B.º
 El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA
 El Interventor, MARCOS BALLESTEROS MIER

A las tres, New-Racing-Cueto Sport, árbitro señor Bustamante (colegiado).
 Campos Unión Juventud: Atlético-Montaña- Siempre A delante.
 A las tres, Infantil Juventud Atlántico, árbitro señor Alonso.

Mañana habrá un interesante partido.

Mañana domingo, aprovechando la circunstancia de que no hay partido de interés, se celebrará un interesante partido entre los equipos Madrid F. C.-Racing Club (reserva) en los campos de Sport.

Con objeto de que este partido pueda ser presenciado por el mayor número posible de aficionados, los precios que regirán serán sumamente económicos: general 0,50 y las señoras y niños 0,25.

La alineación del Madrid F. C. será la siguiente: Plisifer; Llamina, Martíá; Gutiérrez, Gallardo, Lera; Prudencio, Juanito, Del Amo, Hernández y Joaquín.

El Racing lo hará así: Iglesias; Fernández, Rivero; Santiuste (J.); Quintana; Faente, Santi, X. X., Cadera, Luis y Herrera.

Y para que este partido tenga más interés, los aficionados que acudan a los Campos mañana, se enterarán del desarrollo del encuentro que se celebrará en Madrid entre el Real Madrid-Racing.

Se alquila MANSARDA

Precio económico y HOTEL NUEVO, para numerosa familia, bien soleado. Precio ocho pesetas diarias. Infrmes en esta Administración.

Regionales. Guarizo.

LOS ESCANDALOS EN LOS CINES

Hace muy pocos días leíamos una nota del prestigioso alcalde de Camargo, en la que imponía una multa a uno de los alborotadores de los cines, hecho ocurrido en el inmediato pueblo de Malloño.

Aplaudimos tan plausible medida, tomada por el señor Arce del Valle, y como anillo al dedo nos viene al caso para ofrecérsela a nuestra primera autoridad local, a la que invitamos a una visita a nuestro Salón Cinematográfico, y en él podrá comprobar lo que hace muy pocos días vio en el cine de Muriedas, su colega del Valle de Camargo.

En las columnas de LA REGION, se hizo público hace tiempo este proceder de algunos despreciosivos jóvenes, que dió lugar a la intervención de nuestras autoridades; mandando a un agente de su autoridad, que con su presencia restableció la calma, y llevó la tranquilidad al resto de los espectadores que a falta de otro lugar donde pasar un rato, acuden a nuestro cine.

Por respeto al público, esperamos de estos jóvenes despreciosivos rectifiquen sus modales y den pruebas en el nuevo año, de haber cambiado por completo su modo de proceder que tampoco dice en favor de su clase.

Los Regalos de Reyes

Se lleva muy adelantada la confección de vestidos que en el día de Reyes regalarán a los niños y niñas de las escuelas nacionales, regalos éstos que serán costados por la Hermandad de las escuelas, consistiendo en un traje completo con guantes y calzado para los niños y niñas más aventajados y una enciclopedia y otros libros para el resto de los alumnos.

Si nuestras ocupaciones profesionales nos lo permiten, acudiremos a presenciar el regalo que traerán los Reyes a nuestros pequeños colegiales, de lo que tomaremos muy buena nota para poder comunicar a nuestros lectores y convecinos que no asistan a laudable acto, llevado a cabo por los inteligentísimos maestros nacionales don Feliciano Asensio y don Serepio Saáez.

Hasta por los dedos cuentan los pequeños estudiantes los días que faltan para en-ontar entre sus manos tan deseado regalo.

Los que Nacen

Ha dado a luz, con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro convecino don Gomersindo García, siendo el primogénito del joven matrimonio.

Otro niño la esposa de nuestro buen amigo el empleado de esta estación don Hermenegildo Oro, al que pasieron el nombre de Angel-Alberto. Nuestra enhorabuena a ambos matrimonios.

El Corresponsal.

Tejas de cristal planas Y CURVAS

RAMON D. TEBERIO
 Carbalal, 2, dupl. Santander T. 20-4

MALTARINA

EL ALIMENTO PERFECTO
EL ALIMENTO MEDICO
 Para niños y estómagos delicados
 Gusta a todos y a todos les sienta

*** Vida proletaria**

CONFERENCIAS EN LA CASA DEL PUEBLO

Aprovechando la estancia de Santander del ex diputado socialista, y vocal de la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, Manuel Cordero, se celebrarán, como ya se anunció varias conferencias en la Casa del Pueblo, sobre interesante tema: «Los trabajadores, ante los Comités patronales».

Mañana, domingo, a las tres y media, se celebrará la conferencia por la Federación de Montañeses, y a ella se invitará a todos los trabajadores santanderinos, sin excepción; pero especialmente a los pertenecientes a la Casa del Pueblo, recomiendo a las secciones de la misma hagan la propaganda necesaria entre sus asociados para que concurran a escuchar la autorizada palabra del conferenciante, del que pueden ser provechosos enseñanzas.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso.

NO DEJE USTED DE VISITARNOS ESTE MAGNIFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EN EQUIPO SALON AZUL

Orquesta de primer orden

Conciertos clásicos

PIDA USTED CAFE EXPRESO COMPLETO, DOS PESETAS

Teatro Pereda

Teatro Pereda.—Compañía Herrero Palido.—A las diez y cuarto, estreno del sainete cómico titulado: «Cascabeles».

Gran Cinema

Gran Cinema.—Hoy, seis y media y a las diez y diez y cuatro, «El juramento» por René Navarre, primera tanda. La segunda y última exhibirá el martes.

Cine Popular Reina Victoria

Cine Popular Reina Victoria.—De cinco y media a once y media, «El juramento» y última tanda. «El juramento» por René Navarre, primera tanda. La segunda y última exhibirá el martes.

Lucas del Castillo

Comunica a sus distinguidos favorecedores que le han concedido la representación para esta provincia de los acreditados automóviles

RENAULT

El seis C. V. «Renault» es el coche que menos tributa actualmente, el más sólido seguro y económico de los automóviles.

VISITAD LA EXPOSICION GARAGE SANCHO

Y PIDAN UNA PRUEBA SI LO DESEAN

Ventas a créditos en largos plazos

Chasis gr Omnib Studeb de da Grande DISTRIB Anu

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

SANSON

EL MEJOR APERITIVO

EL MEJOR DIGESTIVO

D. Gregorio Cisneros Moro

VILLAS CISNEROS - TELEF. 10-62

CONSERVAS ELBO SANTANA

BANCO MERCANTIL

Capital 15.000.000 pesetas

Reserva 12.500.000

Cuentas corrientes a la vista 3,50 por 100

Depósitos a tres meses 3,50 por 100

Depósitos a seis meses 4 por 100

Caja de ahorros a la vista 3,50 por 100

Cartillas especiales disponibles con preaviso de 3 días

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales

Operaciones de crédito, descuento y negociación de letras

Operaciones de depósito, tránsito, etc.

Operaciones de cambio de divisas

Operaciones de depósito, tránsito, etc.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA Crispín de Blás. Instalaciones eléctricas, timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos. Venta de las acreditadas lámparas para marca OSRAM y PHILIPS.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER. En la Sucursal (Hernán Cortes número 6) se hacen exclusivos, préstamos hipotecarios y otros de crédito con garantía de fincas.

CAFÉS tostados El Caldero. Use Calderón García, S.A. Santander. Por mayor: Apartado 90. Tel. 20 83. Venta: principales establecimientos.

ARTICULOS para VIAJE. MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS. G. RODRIGUEZ PRIETO. PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER. Los Mejores SUELOS. PRECIOS DE FAMILIA.

¿CALLOS? En tres días estripa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGÜENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones en Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA FUERTO, Plaza de San Isidro, 5, MADRID.

Lea usted 'La Región'

Interesantísimo. A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la Studebaker Corporación of América es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros. Actualmente constituye los 'ERSKINE', 6 cilindros. Director, 8 cilindros. Comandante, 6 cilindros. Comandante, 8 cilindros. Presidente, 8 cilindros. 24 m de los de carrocerías. Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas. Omnibus para 12 hasta 40 viajeros. Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante». Grandes facilidades de pago. Solicito precios. DISTRIBUIDOR D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3.

Compañía Transatlántica. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES. SERVICIOS REGULARES. DIRECTO: España-Nueva York. 7 Expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico. 14 Expediciones al año. EXPRES: Mediterráneo a la Argentina. 12 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York. 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Fernando. 12 Expediciones al año. LINEA: Filipinas. 3 Expediciones al año. Servicio tipo Gran Hotel. Y. S. N. Radio. Telefonía. Orquesta. Cigarrilla, etc., etc. EN SANTANDER. Gros Wijo de Angel Pérez y Compañía. Paseo de Pereda, 36.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR. Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados. SERVICIO REGULAR (salida todos los martes) 7 de enero. A Axpe-Mendi. Para Coruña, Vigo, Lugo, Orense, Santiago, Pontevedra, Ferrol, La Coruña, Cádiz, Huelva, Málaga, Moril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España. SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados) 5 de enero. Anbot-Mendi. Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS. Para informes dirigirse a Jesús García Castillo, Agente en Santander, Méndez Núñez, número 12, 1.º. - Teléfono 24-64.

BANCO DE SANTANDER. Fundado en 1857. Caja de Ahorros establecida en el año 1878. CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas. SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Llanes, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo. Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS. Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual, sin limitación de cantidad. CARTILLAS ESPECIALES. Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres. CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 3,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100. DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100. a SEIS meses, 4 por 100. Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

QUALIDADES DE VENTA SOBRESALIENTES. WHIPPET. Los únicos automóviles con el control en la punta de los dedos. Les automóviles de precio infimo, con cadena silenciosa de distribución. El automóvil de seis cilindros más barato, con siete cojinetes. WHIPPET (-) 1929. Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales. AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28. SANTANDER.

Anunciese usted en LA REGION

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica

Hoy publica la "Gaceta" los presupuestos generales del Estado.

El señor Cambó dejará de ser financiero para seguir siendo político.

Se hacen variaciones importantes en el ramo de la Hacienda pública.-El defensor de Ricardito Sánchez solicitará la absolución.

El periódico oficial.
Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:
Decreto ley relativo al presupuesto de Estado para el año 1930.

—Concediendo a perpetuidad a don Manuel Iradier Ugarte, hijo del aviador don Manuel Iradier, una extensión de terreno de 1.000 hectáreas en la Guinea Continental española, con el carácter de fundación Iradier.
—Aprobando el reglamento de la carrera de intérpretes de lenguas en la secretaría general de Asuntos exteriores.

—Concediendo un crédito suplementario por la suma de 170.000 pesetas, con destino a sufragar los gastos de inauguración del palacio de la Prensa.
—Diciendo normas que conviene conocer a los obreros que se propongan pasar a Francia en busca de trabajo.

Un artículo de "ABC" sobre la situación de la Hacienda.

Madrid.—"ABC" de hoy, publica un artículo comentando la última nota oficiosa del ministro de Hacienda, y dice que en el presupuesto de 1927, se aumentaron los gastos en 117 millones de pesetas, y que en el de 1928, el aumento fué 149 millones.

Añade que estos gastos han sido cubiertos con creces por los ingresos, pues según ha podido comprobarse, en 1927 se recaudaron 257 millones más que en el 26, en el 1928 se recaudaron 300 millones más que en el 27 y en el 1929 se recaudaron 325 más que en el 28.

Afirma que el estado de nuestra Hacienda no puede ser más excelente, revelando una gran ordenación.
Agrega que atendiendo a la realidad que ofrece la Hacienda española, perfectamente saneada, no es explicable la situación creada a la peseta en los mercados.

Termina diciendo que la vuelta a la normalidad constitucional del país, servirá para despejar rápidamente la crisis de la moneda española.
La prohibición de tómbolas.

Valencia.—La prohibición de que se establezcan tómbolas benéficas en las ferias tradicionales de Navidad, ha producido gran disgusto en determinados círculos, que motivó una visita al gobernador civil de la provincia, para pedirle se anule la prohibición y se permita la celebración de estas ferias, produciendo en dichas tómbolas los perjuicios que se temen.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE SANTANDER
VELASCO, NUM. 3

Sección CAJA DE AHORROS

Cartillas a la vista..... 3 y medio por 100
a ocho días..... 4 por 100

SERVICIO DE HUCHAS

Consignaciones a un año..... 4 y medio por 100

REALIZAMOS TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA.—COMPRA Y VENTA DE VALORES DEL ESTADO E INDUSTRIALES

Los presupuestos generales del Estado, se han publicado hoy.

Madrid.—La «Gaceta» publica el real decreto estableciendo el presupuesto general del Estado, para el ejercicio de 1930. Ocupa 48 páginas del periódico oficial.

Extremos importantes del presupuesto

Se dispone que los funcionarios judiciales y subalternos que se hallen en situación forzosa de excedentes, o puedan estarlo durante el ejercicio actual, perciban la 1.ª de las terceras partes del sueldo que les corresponde.

También se dispone que los 24 Juzgados de primera instancia e instrucción que fueron suprimidos por decreto de 1926, y que funcionan en la actualidad mediante el subsidio de Ayuntamientos y Diputaciones, continúan actuando con cargo a esas subvenciones, hasta la reforma total de la Justicia.

Se faculta al ministro del Ejército, para que prosiga el plan de amortización de las plantillas con arreglo a las bases de la sección tercera.

El ministro de la Gobernación es autorizado para continuar la reorganización de los subalternos del Cuerpo de Telegrafos.

La Dirección General de Seguridad, podrá disponer del personal, sin atender a las plantillas, para la mejor organización del mismo.

El Ministerio de Fomento es autorizado para obras de carreteras del Estado, por la cantidad de 13 millones de pesetas, distribuidos en dos ejercicios.

También podrá contratar obras de reparación de carreteras por 30 millones de pesetas en dos ejercicios.

Asimismo se le autoriza para contratar obras de construcción de carreteras por veinte millones, en tres ejercicios.

Podrá sacar a concurso o subasta obras de reparación de puentes y otros, por 8 millones en tres ejercicios.

Se dispone que la ejecución de las obras que figuran en los planes del Estado, sea dispuesta por el ministro de Fomento, previa la aceptación del Gobierno y que los auxilios a los Ayuntamientos y Diputaciones, no podrán exceder del 75 por 100, concediéndose a éstos un anticipo reintegrables del 25 por 100 del coste de las obras a efectuar.

Dos millones se destinan a pago de amortización e intereses en el presupuesto de Fomento.

Cincuenta millones se emplearán en cuestiones pesqueras.

En lo que concierne al presupuesto de Instrucción Pública y Bellas Artes no hay ninguna modificación importante.

En el que se refiere al Ministerio del Trabajo, se dispone que las cuotas por concepto de pasaje de emigración que satisfacen las Compañías extranjeras al Estado, se sigan satisfaciendo, señalándose como tepe la cantidad de 10.000 pesetas y como mínimo la de 5.000.

Se decreta que por el ministerio de la Economía no se aumente la importancia de las primas a la industria textil nacional, atendiendo a lo que se dispone en el art. 12.

Los créditos consignados en el presupuesto anterior para atender al pago de los servicios de los ministerios, que no hubieran sido retirados en 31 de diciembre próximo pasado, subsistirán en el actual ejercicio.

El presupuesto de gastos.

Asciende el presupuesto de gastos a 3.637.684.161,31 pesetas.

Se distribuyen en la siguiente forma:
Caja Real: Importa esta consignación 9.250.000 pesetas.
Cuerpo Colegiador: Suma esta partida la cuantía de 1.727.069 pesetas.

Duda Pública: Por este concepto se consignó una partida de pesetas 893.884.893.

Clases Pasivas: Por Clases Pasivas se consignaron 141.281.500 pesetas.

Tribunal de Hacienda: Por el Tribunal Supremo de la Hacienda Pública: pesetas 1.899.000.

Presidencia y Asuntos exteriores: suma la partida: 35.202.149 pesetas.

El Alkazar.

Esta Sociedad recreativa celebrará mañana, domingo, día 5, de CINCO a NUEVE de la tarde, grandes bailes, con el concurso de la excelente orquesta americana **Cantabria-Jazz**, que ejecutará los mejores y más modernos bailes de su extenso repertorio.

Subdelegaciones de Hacienda.—Se establecieron subdelegaciones de Hacienda en aquellas ciudades donde se considere preciso.

Cuerpo general de Hacienda.—El ministro de Hacienda es autorizado para modificar las plantillas del Cuerpo general del Ministerio.

Los carabineros excedentes.—Los jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros que se encuentren en excedencia forzosa con sueldo, podrán pasar, por disposición del Ministro, a ocupar empleos en las dependencias del ramo.

Presupuesto de ingresos.—El presupuesto de ingresos de los departamentos ministeriales, 395.600.193 pesetas.

Los delegados de Hacienda.—Se dispone que los delegados de Hacienda sean trasladados de residencia cuando lleven más de diez años en una localidad.

Subdelegaciones de Hacienda.—Se establecieron subdelegaciones de Hacienda en aquellas ciudades donde se considere preciso.

Cuerpo general de Hacienda.—El ministro de Hacienda es autorizado para modificar las plantillas del Cuerpo general del Ministerio.

Los carabineros excedentes.—Los jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros que se encuentren en excedencia forzosa con sueldo, podrán pasar, por disposición del Ministro, a ocupar empleos en las dependencias del ramo.

Presupuesto de ingresos.—El presupuesto de ingresos de los departamentos ministeriales, 395.600.193 pesetas.

Los delegados de Hacienda.—Se dispone que los delegados de Hacienda sean trasladados de residencia cuando lleven más de diez años en una localidad.

Subdelegaciones de Hacienda.—Se establecieron subdelegaciones de Hacienda en aquellas ciudades donde se considere preciso.

Cuerpo general de Hacienda.—El ministro de Hacienda es autorizado para modificar las plantillas del Cuerpo general del Ministerio.

Los carabineros excedentes.—Los jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros que se encuentren en excedencia forzosa con sueldo, podrán pasar, por disposición del Ministro, a ocupar empleos en las dependencias del ramo.

Presupuesto de ingresos.—El presupuesto de ingresos de los departamentos ministeriales, 395.600.193 pesetas.

Los delegados de Hacienda.—Se dispone que los delegados de Hacienda sean trasladados de residencia cuando lleven más de diez años en una localidad.

Subdelegaciones de Hacienda.—Se establecieron subdelegaciones de Hacienda en aquellas ciudades donde se considere preciso.

Cuerpo general de Hacienda.—El ministro de Hacienda es autorizado para modificar las plantillas del Cuerpo general del Ministerio.

Los carabineros excedentes.—Los jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros que se encuentren en excedencia forzosa con sueldo, podrán pasar, por disposición del Ministro, a ocupar empleos en las dependencias del ramo.

Presupuesto de ingresos.—El presupuesto de ingresos de los departamentos ministeriales, 395.600.193 pesetas.

Los delegados de Hacienda.—Se dispone que los delegados de Hacienda sean trasladados de residencia cuando lleven más de diez años en una localidad.

Subdelegaciones de Hacienda.—Se establecieron subdelegaciones de Hacienda en aquellas ciudades donde se considere preciso.

Cuerpo general de Hacienda.—El ministro de Hacienda es autorizado para modificar las plantillas del Cuerpo general del Ministerio.

Los carabineros excedentes.—Los jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros que se encuentren en excedencia forzosa con sueldo, podrán pasar, por disposición del Ministro, a ocupar empleos en las dependencias del ramo.

Presupuesto de ingresos.—El presupuesto de ingresos de los departamentos ministeriales, 395.600.193 pesetas.

El ministro de Instrucción Pública y Ejército, y los señores Cuervo y Palacio.

En el ministerio de Instrucción Pública, estuvo el presidente de la Asamblea señor Yanguas, que celebró una larga conferencia con el señor Callejo.

También recibió al secretario de Santiago, señor Arias; al conde de Maqueda, a una Comisión de profesores y alumnos de la Universidad, que han visitado la Exposición Internacional de Barcelona.

En el Ministerio del Ejército estuvieron los generales Gil, Moreno, Berenguer (don Federico) y otras personas.

El señor Calvo Sotelo recibió, también, varias visitas.

Cambó dejará de ser financiero para ser político

Barcelona.—«La Ven» publica un artículo que confirma las referencias circuladas sobre los propósitos del señor Cambó.

Se dice en dicho trabajo periodístico, que el ex ministro regionalista aunque desde hace meses viene dedicando sus actividades al comercio del corcho, se encuentra un poco cansado de los financieros belgas y que por considerar pesada la carga que lleva sobre sí se propone dejársela.

Agrega el articulista que el Cambó financiero dejará paso al Cambó político.

El ex ministro regionalista, según sus propias declaraciones, no ha dejado de preocuparse de los problemas nacionales y está dispuesto a intervenir en ellos cuando se reclame su asistencia.

La Liga se está reorganizando y al frente de ella se pondrán los señores Cambó y Venosa.

Se confía en que el grupo que se separó de ella en 1922 vuelva a formar parte de dicha organización política.

Notas palatinas.

Madrid.—El Rey despachó con el presidente del Consejo.

Después recibió al ministro del Perú y al presidente de la Diputación provincial de Madrid.

Al salir este de Palacio dijo a los periodistas que había visitado a don Alfonso para darle cuenta de la labor de reprobación forestal realizada.

El rey ofreció ir complacido, interesándose además por el desarrollo de las demás instituciones benéficas, especialmente la Casa de Maternidad.

Los infantes don Gonzalo y don Juan marcharon al mediodía al Pardo de donde regresaron a última hora de la tarde.

Fallece un periodista americano.

Madrid.—Ha fallecido el periodista Anastasio Rivero Díaz del «Diario de la Marina» de la Habana.

Habia venido con objeto de tratarse una grave dolencia que padecía.

Las directivas republicanas.

Barcelona.—Parece que el Consejo de la izquierda republicana quedará constituido en la forma siguiente:

Por el partido republicano catalán, don Marcelino Domingo, don Luis Companys y don Ramón Noguera; por la Acción Republicana, don Antonio Rovira y Virgili, don Matías Mayol y don Leandro Carvera; por el partido federal, don Enrique P. de Quirós, don Juan Condal y don Juan Aguilera.

El Comité de la Acción Republicana quedará constituido de la siguiente manera:

Presidente, don Antonio Rovira y Virgili; vicepresidentes, don Matías Mayol y don Leandro Carvera; secretario, don Eusebio Isert y don Ambrosio Camol; bibliotecario, don Domingo Granas; tesorero, don Francisco Serra, y vocales, don Eusebio Guiltart y don Juan Sellarés.

El cardenal Gasparri.

Roma.—Se asegura que el

cardenal Gasparri dejará la secretaría de Estado, el próximo día 15, y que inmediatamente será sustituido por monseñor Tacelli, ex nuncio en Berlín, recientemente creado cardenal. Se dice también que el cardenal Gasparri conservará el título de secretario honorario.

Manifestaciones del doctor Asuero.

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de San Sebastián, el doctor Asuero.

En marzo marchará a la Argentina para volver de nuevo a España y marchar más tarde a Nueva York, donde demostrará que ha descubierto la curación de la pírrica.

Agregó que anteaer entró en prensa un libro titulado: «Ahora hablo yo».

Cuando regresó de América del Norte, el doctor Asuero convocará a un Congreso de «Auroterapia», que se celebrará, probablemente, en Barcelona, Sevilla o San Sebastián, prefiriendo él, desde luego, la primera de estas poblaciones.

Después de accidental persecución, fué detenido un anarquista.

Barcelona.—Cuando pasaba por la Avenida Icaria, un agente de policía vio a un sujeto cuyo aspecto le infundió sospechas. Al dirigirse a él para pedirle que identificara su personalidad, el sospechoso emprendió veloz carrera, perseguido por el policía, el cual, como el fugitivo no hiciera caso de las intimaciones, disparó varios tiros al aire.

El sospechoso se volvió entonces e intentó disparar su revólver contra el agente, no llegando a hacerlo porque observó que se aproximaba un carabinero montado en bicicleta, y continuó velozmente su huida, perseguido también por el carabinero.

Este y el policía hicieron varios disparos contra el fugitivo, sin lograr hacer blanco. Por fin el carabinero alcanzó al sospechoso y le derribó al suelo, desde el cual disparó el sujeto dos veces contra su aprehensor; pero éste pudo desviarle la puntería y resultó ileso.

Instantáneamente llegó el policía, el cual, unido al carabinero, condujo a la Comisaría al detenido, que dijo llamarse Manuel Martínez Sáenz, de veintitrés años, natural de Bilbao.

La Policía de Barcelona no tiene la ficha del detenido, pero en Bilbao aparece fichado como anarquista. Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

PEDRO MARX CAS
Médico en la «Caja de Leche»
Medicina General

Entremedados de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARGELINO S. SAUTUOLA
Teléfono 33 58

Sucesos locales

HUBO MAS QUE PALABRAS

De que hubo más que palabras en el domicilio de don González, en la calle de los Santos, se acredita el relato de la Casa de ocupación que aprecia que la manada Adela tuvo que ser una por sufrir una contusión en la región torácica anterior, así como en el antebrazo derecho y otra contusión en la mano izquierda.

Del hecho se cursó el correspondiente al juzgado del Oeste.

LOS INSTRUMENTOS CORTANTES

—Por herirse con un instrumento en su domicilio, en su asistencia en la Casa de ocupación Aurora Lstra Santa María, L de once años, porque queriendo cortar un pedazo de tela en el antebrazo, se cortó en la mano izquierda.

BOLSAS
COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Duda Amortizable 5 por 100 529 a 100 0 pesetas 10,00

Duda Interior 4 por 100, a 72 60 pesetas 5,000.

OBLIGACIONES

Ferrocarriles Andaluces 5 por 100 a 100,0 pesetas 1,000.

Café Español
HOY, DEBUT DE
Etelvina del Pino
Cuplés y bailes
Gran éxito de la mejor artista que viaja en tercera
RECUELO
El martes **CONCHITA IRIS** Artista santanderina
DEBUT DE

terio ascendió a 260.717,811 pesetas.
Fomento: El presupuesto de este Ministerio suma: 181.289.171 pesetas.
Instrucción Pública: La partida de este Ministerio llega a 179.562.492 pesetas.
Trabajo: Por este organismo se consignó: 84.260.269 pesetas.
Economía: Por este ramo: 22.380.072 pesetas.
Rentas Públicas: Por este concepto se consignó: 124.437.485 pesetas.
Participaciones.—Por participación en ingresos del estado de Corporaciones y particulares: 416.806.155 pesetas.
Marruecos.—Por asuntos de Marruecos: 252.551.482 pesetas.
Posiciones de África: Por posesiones españolas en el Oeste de África, pesetas 3.363.274.
Departamentos ministeriales: Por distintas obligaciones asciende a 3.769.772.082 pesetas.
Por contribución directa se recaudan 1.277.825 pesetas y por contribución indirecta se perciben 1.358.800 pesetas.
Por Monopolios 890.666,081 pesetas.
Por rentas propiedades del Estado 56.910.000 pesetas.

Vicente MOSQUERA
LICENCIADO EN DERECHO
Procurador de los Tribunales
Alameda de Jesús Monasterio, 678, 1
Teléfono 25 74

La jornada en los ministerios.

Madrid.—Con el ministro de la Gobernación despacharon los directores generales de su departamento, varios de los cuales, y marcados de la Mancha.
Con el general Primo de Rivera se entrevistaron los ministros.

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.
MOISES AGUILERA AMPUERO
(SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Segunda calle Morat, núm. 7.—Teléfono 55-33
DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7
HOY EXITO DE
IDEAL LOLITA
COUPLES
GRANDIOSO EXITO DE
E. VARGAS
RUMBAS
De once en adelante, GRAN SUPERTANGO
ampliado por escogida orquesta.

Ascende el presupuesto de gastos a 3.637.684.161,31 pesetas.
Se distribuyen en la siguiente forma:
Caja Real: Importa esta consignación 9.250.000 pesetas.
Cuerpo Colegiador: Suma esta partida la cuantía de 1.727.069 pesetas.

Constructora Naval 5 1/2 a 58,50 pesetas 6.500.

Fernando Al

BILBAO

Banco de Bilbao, 2,100
Banco Vizcaya, 1,900
Marítima Nervión 500.
Sota y Aznar a 137,50
Ferrocarril del Norte a 352.
Múltima Unión, a 245
Ferrocarril Alcanal 517
Electra Viego, a 8,75
Telefónicos a 105,20
Hidroeléctrica Iberica 704.
Papelería 203,00
Explosivos 1149
Hidroeléctrica ibérica, 69.
Alcos Hornos de Vizcaya, 19

Neología

Esta tarde ha dejado de existir en esta capital, el señor don Manuel Iradier Ugarte, hijo del aviador don Manuel Iradier, una extensión de terreno de 1.000 hectáreas en la Guinea Continental española, con el carácter de fundación Iradier.

Asuero.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de San Sebastián, el doctor Asuero.

En marzo marchará a la Argentina para volver de nuevo a España y marchar más tarde a Nueva York, donde demostrará que ha descubierto la curación de la pírrica.

Agregó que anteaer entró en prensa un libro titulado: «Ahora hablo yo».

Cuando regresó de América del Norte, el doctor Asuero convocará a un Congreso de «Auroterapia», que se celebrará, probablemente, en Barcelona, Sevilla o San Sebastián, prefiriendo él, desde luego, la primera de estas poblaciones.

Después de accidental persecución, fué detenido un anarquista.

Barcelona.—Cuando pasaba por la Avenida Icaria, un agente de policía vio a un sujeto cuyo aspecto le infundió sospechas. Al dirigirse a él para pedirle que identificara su personalidad, el sospechoso emprendió veloz carrera, perseguido por el policía, el cual, como el fugitivo no hiciera caso de las intimaciones, disparó varios tiros al aire.

El sospechoso se volvió entonces e intentó disparar su revólver contra el agente, no llegando a hacerlo porque observó que se aproximaba un carabinero montado en bicicleta, y continuó velozmente su huida, perseguido también por el carabinero.

Este y el policía hicieron varios disparos contra el fugitivo, sin lograr hacer blanco. Por fin el carabinero alcanzó al sospechoso y le derribó al suelo, desde el cual disparó el sujeto dos veces contra su aprehensor; pero éste pudo desviarle la puntería y resultó ileso.

Instantáneamente llegó el policía, el cual, unido al carabinero, condujo a la Comisaría al detenido, que dijo llamarse Manuel Martínez Sáenz, de veintitrés años, natural de Bilbao.

La Policía de Barcelona no tiene la ficha del detenido, pero en Bilbao aparece fichado como anarquista. Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

PEDRO MARX CAS
Médico en la «Caja de Leche»
Medicina General

Entremedados de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARGELINO S. SAUTUOLA
Teléfono 33 58

Sucesos locales

HUBO MAS QUE PALABRAS

De que hubo más que palabras en el domicilio de don González, en la calle de los Santos, se acredita el relato de la Casa de ocupación que aprecia que la manada Adela tuvo que ser una por sufrir una contusión en la región torácica anterior, así como en el antebrazo derecho y otra contusión en la mano izquierda.

TEATRO PEREDA
Temporada Inicial de Invierno 1929-30
Compañía HERRERO-PULIDO
Hoy, sábado 4 de enero
No se celebra la acostumbrada función de TARDÍ para dar lugar a los ensayos de CASCABELES, que se estrenará por la noche, y de LA VILLANA, que es la obra elegida para BENEFICIO de Felisa HERRERO.
Noche a las diez y cuarto
ESTRENO ESTRENO ESTRENO
del sainete lírico de Tallaeca y Granada, música de maestro Moreno Torroba, titulado
CASCABELES
Formidable éxito de risa en todos los teatros
Mañana, domingo: a las tres y media EL DUO DE LA AFRICANA y EL POBRE VALBUENA; a las seis y media, LU MUJER DE SU MARIDO y CASCABELES; y a las diez y cuarto, CASCABELES.